

# 瑞典入北约 地区更紧张

北大西洋公约组织(北约)11日在位于比利时布鲁塞尔的总部举行瑞典加入北约仪式,瑞典成为北约第32个成员国。

分析人士指出,瑞典入约后在国防政策方面将发生重大变化,同美国等其他北约国家的防务合作将更加紧密,但瑞典难以借此实现加强自身安全的目标。北约北扩将搅动波罗的海地区乃至整个欧洲的安全格局,地区紧张局势恐将进一步升级。

## 防务政策转向

瑞典放弃长期奉行的军事不结盟政策,正式加入北约。有分析指出,瑞典国防政策可能因绑定北约发生重大变化。

瑞典首相克里斯特松此前承诺,瑞典将很快达到北约要求的军费支出占国内生产总值2%的目标。瑞通社日前发表文章指出,瑞典在“如何看待自己”的问题上发生了改变。今后,美国和其他北约国家可能会在瑞典增加军事力量,更多的外国部队、舰艇和飞机将进入瑞典。应征入伍的瑞典士兵可能会被派到国外参与北约演习。

去年12月,瑞典和美国签署一项防务合作协议,包括向美军开放该国17个军事基地和军事训练场的使用权,为美军在瑞典行动铺平了道路。今年1月,北约启动名为“坚定捍卫者2024”的跨大西洋军事演习,剑指俄罗斯,瑞典也已参与其中。

## 瑞典国内忧心

加入北约在瑞典国内引发不少担忧,许多人认为此举难以给瑞典带来长久和平,反而会增加被卷入战争和冲突的危险,瑞典境内还可能部署核武器。

瑞典广播电台说,如果北约北部边境发生冲突,外国军队、武器、弹药和燃料等所需的一切都将进入瑞典境内,这就增加了瑞典遭受打击的风险。瑞典左翼党国会议员斯文内林也说:“我们现在面临着被卷入他国战争和冲突的风险。”

克里斯特松和北约秘书长斯托尔滕贝格11日在布鲁塞尔举行联合新闻发布会。克里斯特松说,瑞典认为和平时期没有必要在瑞典领土上设立北约永久军事基地或部署核武器。但他同时表示,作为正式成员国,瑞典对北约全盘接受,“我们完全理解北约所有防御能力的必要性,包括核战略”。

“在目前这种情况下,我们认为不在瑞典领土上部署核武器非常重要。”瑞典环境党发言人丹尼尔·赫尔登说,希望瑞典没有加入北约,但现在是对该联盟设定限制了。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣认为,瑞典加入北约非但不会加强其安全,还会因为其成为北约进一步威胁俄罗斯提供平台而让自己陷入更不安全的环 境当中。他指出,瑞典原本因多年来奉行中立政策而在国际事务中收获了巨大优势,如今用中立地位换取所谓的大西洋地区团结,是一种短视行为。

## 地区紧张加剧

分析人士认为,瑞典加入北约将进一步扩大该组织在地区的军事力量,挤压俄罗斯战略空间,加剧地区阵营对抗,导致欧洲安全形势进一步恶化。

美国《纽约时报》报道说,瑞典和芬兰的加入大大加强了北约在波罗的海和北海的威慑力。法国《快报》周刊网站文章也认为,瑞典和芬兰的加入重塑了地区版图,北约可将瑞典领土作为后方基地,进一步压缩俄罗斯的操作空间。

作为对北约北扩的回应,俄罗斯总统普京已于2月下旬签署法令,批准重设莫斯科军区 and 列宁格勒军区,增强俄西北部军事力量。俄外长拉夫罗夫日前也表示,鉴于瑞典和芬兰加入北约,俄方作出设立这两个军区的决定,并将在那里部署额外的武器装备,以应对瑞典、芬兰入约后对俄安全构成的威胁。

孟加拉国和全球事务中心研究员赛义德·莱延·阿米尔日前在美国《欧亚评论》网站发表文章指出,美国可能会寻求与瑞典合作,进一步加强俄罗斯周边地区的军事存在。这将使局势升级到前所未有的水平,相关各方的国防预算将激增,而这只是冰山一角。

(据新华社斯德哥尔摩3月12日电)



3月12日,在巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市,救援人员在事故现场搜救。

巴基斯坦东部旁遮普省木尔坦市一座楼房12日清晨倒塌,造成9人死亡、2人受伤。

(新华社发)

## 苏丹冲突方交火仍在继续

新华社开罗3月11日电 喀土穆消息:苏丹武装部队和苏丹快速支援部队之间的交火在11日斋月首日仍在继续,联合国安理会敦促苏丹冲突方斋月停火的决议未得到落实。

苏丹武装部队11日在社交媒体上表示,军方当天对驻扎在北喀土穆的苏丹快速支援部队发动袭击,摧毁7辆战车和2辆油罐车,打死车内人员,

并缴获一批武器装备。

同日,苏丹快速支援部队在社交媒体上发布的一段视频显示,其部队正在恩图曼以西作战。

据目击者说,苏丹武装部队用无人机轰炸了苏丹快速支援部队的多个阵地。社交媒体上的视频显示,喀土穆南部体育城一带有浓烟升起。

安理会8日通过第2724号

决议,敦促苏丹冲突方在斋月期间停止敌对行动。苏丹外交部和苏丹快速支援部队随后分别发表声明,对安理会决议表示欢迎。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队之间爆发武装冲突。在沙特阿拉伯等国的斡旋下,冲突双方多次达成短暂停火协议,但都未能有效落实执行。

## 委内瑞拉执政党推选马杜罗为总统候选人

新华社加拉加斯3月11日电 委内瑞拉执政党统一社会主义党11日确认,现总统马杜罗将在今年7月举行的大选中作为该党总统候选人参选。

执政党第一副主席卡韦略11日在电视讲话中说,近日,统一社会主义党在全国举行了超

过31万场基层会议,共有420多万名党员参与讨论并一致推选马杜罗为总统候选人。

委内瑞拉国家选举委员会5日宣布,将于今年7月28日举行总统选举。本届总统选举选民登记将于3月18日至4月16日进行,参选人登记将于3

月21日至25日进行。

目前,委内瑞拉各反对党派尚未确定最终参选人名单。

委内瑞拉上届总统选举于2018年5月举行,时任总统马杜罗获得连任,其任期将于2025年1月结束。

## 阿根廷央行下调基准利率至80%

新华社布宜诺斯艾利斯3月11日电 阿根廷中央银行11日宣布,自12日起将基准利率从100%下调至80%。

阿根廷央行当天发表声明,降息的主要原因是近期通货膨胀压力有所缓解。央行还

宣布,自12日起放开最低定期利率管制。

阿根廷此前面临严重的通胀问题。阿根廷国家统计局与人口普查研究所数据显示,2023年,该国累计通胀率达211.4%,创1990年以来最高纪

录。

为应对本币贬值、减少资金外流、抑制高通胀,阿根廷央行2023年连续六次加息,将基准利率从年初的75%上调至133%。去年12月,央行将利率下调至100%。

## 欧元集团确定未来五年改善欧洲资本市场举措

新华社布鲁塞尔3月11日电 欧元集团11日在布鲁塞尔举行会议后发表声明,已确定未来五年改善欧洲资本市场运作的三大优先行动领域及13项具体措施,以吸引私人资本进入欧洲,为欧洲绿色和数字创新提供资金支持。

声明说,开放、完善、一体

化的欧洲资本市场对促进单一市场、吸引必要投资、提高欧盟全球竞争力和创造就业等至关重要。

声明指出,2024年至2029年,欧元集团将在三大领域优先采取行动,以改善欧洲资本市场:在架构层面,建设具有竞争力、精简高效且灵活的监管

体系;在企业层面,确保欧盟企业更好获得私人投资;在公民层面,让欧盟公民获得更多投资机会。

声明还列出发展欧盟证券化市场、加强资本市场监管统一等13项具体措施,以完善欧洲资本市场运作。